

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 166 期 总第 9500 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2019 年 7 月 3 日 星期三 己亥年 六月初一

坚持伙伴精神 实现合作共赢

——2019 夏季达沃斯论坛 呼唤发展新模式

新华社记者 汪伟 孙仁斌

从覆盖全场的 5G 信号到逼真的 AR 视觉体验,再到医疗机器人……一系列新型技术应用亮相世界经济论坛 2019 年新领军者年会,而几乎每项创新都得益于全球各地的技术支持。在参会嘉宾看来,在全球化新时代,无论是国家还是企业,合作是必然选择,应坚持伙伴精神,相互包容,携手共进。

合作——发展的必然

走进世界经济论坛 2019 年新领军者年会会场,十足的未竟感扑面而来。在 VR 体验区,360 度摄像头将从外部采集的影像资料,通过 5G 网络实时传输到记者佩戴的 VR 眼镜上,令人仿佛置身其中。

在第四次工业革命的浪潮中,技术创新已经超越了单体企业,跨越了地理限制。参加论坛的仲量联行中国投资部总监叶建成说,由第四次工业革命推动的全球化新时代是日益互联的,合作是必然趋势。尤其在风险日益增加的大环境下,各方互相依存,密不可分,应共同寻找解决方案。

在世界经济论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布看来,当今世界地缘政治格局风云变幻,生态挑战层出不穷,技术成果不断涌现。因此本届年会的议程聚焦全球化新时代,重点探讨如何打造更加以科技为导向、更加可持续和更具包容性的合作体系。

包容——现实的需要

在论坛会场一处“换脸”体验区,记者选择系统提供的面孔后,屏幕上显示的本人面孔迅速被替换,新面孔随着记者的微笑、愤怒而做出相应的表情。带来这项技术的工程师魏凌宇说,企业的创新发展离不开合作,但分歧也在所难免,学会处理分歧是企业的必修课。

今年 1 月,在瑞士达沃斯举办的世界经济论坛 2019 年年会上,多位国际政要呼吁合作,而不是对抗。联合国秘书长古特雷斯表示,在分化的世界中,全球挑战的边界正变得越来越模糊,合作已经成为重要的解决之道。

沈阳拓荆科技有限公司副总经理孙丽杰举例说,芯片制造有 2000 多道工序,核心环节有四个。在经济全球化及科技进步迅猛发展的背景下,任何一个国家或企业都做不到“包打天下”,合作是必然趋势。

共赢——时代的呼唤

世界经济论坛大中华区首席代表艾德维表示,当前全球不稳定不确定因素增多,世界各方期待倾听中国声音,期待与中国深入对话。正如艾德维所说,此次年会上来自 100 多个国家的近 2000 名政界、商界、学界、媒体界代表齐聚大连。其中 70% 的代表来自中国以外,这说明了各方对中国的关注。

清华大学五道口金融学院教授朱宁说,合作是世界经济发展不可逆转的趋势,尽管每个国家都会有各自的利益考虑,但是未来各方需要相互尊重、相互信任,保持长期的可持续发展目标,才能实现互利互惠、合作共赢。

统计报告展示新中国成立 70 年经济社会发展伟大飞跃

◎综合国力实现历史性跨越 ◎产业结构持续优化升级 ◎基础产业和基础设施实现重大飞跃
◎科学、教育、社会事业欣欣向荣 ◎人民生活发生翻天覆地变化

“中国神船”来了: 南北船启动战略性重组



“中国神船”真要来了!南北船合并获确认,旗下 8 公司 7 月 1 日晚间公告,近一个月 8 公司市值飙升超 200 亿

从南车北车,到神华与国电……每一次巨头合并,都带来无限想像空间,这一次,南北船的机会终于来了!

历史性时刻!8 家上市公司集体公告,坐实南北船启动战略性重组!

南北船合并终于要成事实!7 月 1 日晚间,中国重工、中国海防、久之洋、中国动力、中国应急、中船防务、中船科技、中国船舶等 8 家上市公司均发布公告,公司 7 月 1 日接实际控制人通知,中船重工正与中国船舶工业集团有限公司筹划战略性重组,有关方案

尚未确定,方案亦需获得相关主管部门批准。

今年 5 月份,中船重工就召开整合重组工作推进会,称将从近期和长远发展的角度整体推动整合重组工作。今年二季度以来,南北船体系资本运作的节奏明显加快。

自 6 月份以来,上述 8 家上市公司几乎全部上涨,仅中国应急出现小幅下跌。截至 7 月 1 日,8 家上市公司总市值为 2501.66 亿元,而在一个月前(6 月 1 日)8 家合计市值为 2290.22 亿元,即一个月时间,8 公司市值飙升 211.45 亿元。

作为国企混改的重要进展,南北船合并必将影响资本市场,南北船概念股今日走势如何?南北船合并又会为中国船舶业发展带

来什么深远影响?

南北船合并将成真

关于南北船合并的讨论,从南北车合并为中国中车之后,就不断出现。2016 年 9 月,国资委主任肖亚庆谈起南北船是否会合并时说,“任何情况都可能发生”。

今年两会期间,肖亚庆在谈到优化国有资本布局时提到,要积极稳妥地推进装备制造、造船领域的战略性重组,持续推动海工设备等领域的专业化整合,不断提高资源的配置效率。坊间对此解读为:沉寂一段时间的南北船合并猜测或许成真!

据媒体报道,5 月 13 日,中船重工在集

团总部召开整合重组工作推进会,中船重工党组书记、总经理吴永杰出席会议并讲话。

吴永杰指出,此次会议是落实中央巡视工作要求和集团公司强建、促提升、立知立改促发展部署会议的具体举措,是集团公司组抓改革落实、加快推进整合重组工作取得更多实效的重要举措。要充分发挥党的领导核心和政治核心作用,突出以军为本的核心理念,统一思想、凝聚共识,从近期和长远发展的角度整体推动整合重组工作。

国务院国资委秘书长彭华岗在 4 月 16 日也表示,关于南北船的合并,由于涉及上市公司,因此“按照有关规则,能公布的时候,企业一定会按照有关规则和要求公布”。

二季度来,资本运作节奏明显加快

2019 年二季度以来,南北船体系资本运作的节奏明显加快。一方面,南船通过资产置换和重组的方式重整了旗下两个上市公司的资产,将船用动力业务归集到中船防务,同时把造船资产归集到中国船舶;另一方面,北船体系内,中国重工将青岛轨道注入上市公司,吸纳新的优质资产,同时通过破产清算,出清旗下不良资产。

其实,早在 2016 年开始,中国重工就不断推进资本运作。比如,当年 2 月份,中国重工把陕柴重工、重庆齿轮箱转让给中船重工;2017 年 10 月,中国重工计划定增募资 220 亿左右,购买大船重工 42.99% 的股权和武船重工 36.15% 的股权;去年 12 月,中国重工又将旗下的青岛武船等股权转让给中船重工,卸下海工业务资产。

[下转 P2]

聚四海宾朋 汇天下智慧

博鳌国际养生论坛夏季峰会暨中国卫生事业发展大会在成都召开

涂柯

2019 年 6 月 28 日上午,博鳌国际养生论坛夏季峰会暨中国卫生事业发展大会在成都首座万豪酒店举行。近 2000 名专家、学者、业界精英出席会议。

峰会由中国中药协会、中国康养产业品牌联盟主办,《中国卫生事业管理》杂志社联合主办,论坛组委会由中国社会科学院学部委员、著名经济学家田雪原担任首席顾问,国医大师、中国中医药研究促进会会长张大宁担任首席专家,中国中药协会常务副会长刘张林、中国经济体制改革研究会副会长陈剑担任执行主任。

开幕式由博鳌国际养生论坛执行主任,中国经济体制改革研究会副会长陈剑主持,论坛执行秘书长熊运涛致开幕辞。中国中药学会副会长刘张林,原国家卫生部副部长殷大奎,国家卫健委副主任金小桃,国医大师、原中国农工民主党中央副主席张大宁,中国科学院院士苏国辉,中国社会科学院学部委员田雪原,人民体育·太极首席专家李焕喜,日本先进医疗推进会理事长川口雄辉等先后在会上作了演讲。



博鳌亚洲论坛(英文:Boao Forum for Asia,缩写:BFA)是在民政部登记的国际性社团,由 25 个亚洲国家和澳大利亚发起,于 2001 年 2 月 27 日在海南省琼海市万泉河入海口的博鳌镇召开大会,正式宣布成立。论坛为非官方、非营利性、定期、定址的国际组织;为政府、企业及专家学者等提供一个共商经济、社会、环境及其他相关问题的高层对话平台;海南博鳌为论坛总部的永久所在地。博鳌亚洲论坛是第一个把总部设在中国的国际会议组织。



博鳌国际养生论坛是经国家有关部门批准成立,以“学术交流、政策解读、产业对接、成果展示”为目的的国际性交流平台。博鳌国际养生论坛立足博鳌,辐射全国,影响世界为目标。博鳌国际养生论坛 2015 年创办以来,得到海南省卫生健康委员会、海南省商务厅、海南省中医药管理局、琼海市人民政府、世界中医药学会联合会、中国中药协会等单位的大力支持。博鳌国际养生论坛深入康养产业学术前

沿,把握康养产业发展方向,聚焦产业对接落地。经过数年的努力,现已成为全球康养领域有广泛影响力的国际品牌。本次峰会采取以会带展模式,设置一个主论坛,有 500 余家医院(院长)出席了本次峰会,十余个分论坛,分别为现代医院管理创新论坛、养生术道交流群英会、干细胞生命科学高峰论坛、我与国医大师面对面、社区康养论坛、一带一路中医万里行、慢性病预防与康复群英会、茶道养生文化节、饮水与健康高峰论坛等。

[下转 P2]

茅台集团 MOUTAI GROUP

中国茅台 香飘世界

CHINA MOUTAI A TOAST TO THE WORLD

四川友联味业食品有限公司

028-87819550

地址:成都高新区安捷工业园紫荆路268号 www.scjlyw.com

热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:cjb490@sina.com



双汇熟食 SHUANGHUI DELI

三重卤,更入味

好鞋伊百路 健步人生路

养生热线:400-100-2912